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Тема урока: 
«Природный и попутный 

нефтяной газы».



Природный газ



конденсат





Перспективные ресурсы природного газа.



Основные месторождения природных газов расположены в 
Северной и Западной Сибири, Волго-Уральском бассейне, на 

Северном Кавказе (Ставрополь), в Республике Коми.



 Применение природного газа

Топливо



Проблемный вопрос:

Почему газообразное топливо 
(природный газ) имеет большие 
преимущества не только перед 
твёрдым, но и жидким топливом?



 

    

                            ЭФФЕКТИВНОЕ И ДЕШЁВОЕ ТОПЛИВО.

                       

                               ИСТОЧНИК СЫРЬЯ ДЛЯ 
                                     ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ 

Применение природного газа.



Попутный нефтяной газ.
Попутный нефтяной газ – это побочный продукт 
нефтедобычи. В зависимости от района добычи, с  1 т нефти 
получают от 25 до 800 куб. метр. попутного нефтяного газа 
(ПНГ).  
Из-за неподготовленности инфраструктуры для его сбора, 
подготовки, транспортировки и переработки, а также во 
избежание затрат на его утилизацию, многие нефтяные 
компании просто сжигают ПНГ на факелах. Тем самым 
сильному загрязнению подвергается окружающая среда.









Выполните задание.

Используя материал учебника стр.279, 
изучите характеристики попутного 
нефтяного газа и ответьте на вопрос: 
Какие фракции выделяют из попутного 
нефтяного газа и для чего их 
используют?





• Природный газ • Попутный газ

СН4- 98,9%
С2Н6 – 0,3%
С3Н8 – 0,2%
С4Н10 – 0,1%
С5Н12 -1%

N2     Не
CO2          H2S

СН4   -  40%
С2Н6 – 7,5%
С3Н8 – 21,5%
С4Н10 – 20,4%
С5Н12 – 19,8%
С6Н14      H2   CO2

Природный газ – это газ 
добываемый из газовых 

месторождений

Попутный нефтяной газ – это 
газ,

 растворенный в нефти 
и добываемый 
попутно с нею



Попутный нефтяной газ более разнообразен по составу,  поэтому его 
выгоднее использовать как химическое сырье.





Проверь себя.
1. В
2. А
3. Б
4. Б
5. В 
Оцени правильность выполнения:
 Без ошибок – «5», 1 ошибка – «4» ,                              

две ошибки – «3», 3 ошибки – «2».




